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L. Sestieci:a@aa x a+aaxa+aad:a—aa+a:q= 2020. Determinati cifra a.

2. Trei elevi joaca ping-pong. Dupa fiecare joc, elevul invins este inlocuit de elevul care nu a
participat la acel joc. La final s-a constatat ¢ unul dintre elevi a jucat 13 jocuri, iar altul a jucat
27 de jocuri. Jocurile desfasurate s-au numerotat, in ordine, cu 1, 2, 3, ..., n, unde » este numarul
total de jocuri.

a) Determinati numarul n.
b) La céte jocuri a participat cel de-al treilea elev?

¢) La céte jocuri a participat elevul care a pierdut jocul cu numarul 27
3. Determinati cifrele o, b, ¢, d pentru care abcd + abe = 2021 ;

4. Doi prieteni s-au angajat sa efectueze o lucrare de lungd durata. Ei au inceput lucrarea la data
de I ianuarie 2020. Fiecare zi a fiecirui an este considerata zi lucratoare. Unul dintre prieteni are
o zi de odihnd dupi fiecare trei zile consecutive lucrate, iar celalalt are trei zile de odihna dupa
fiecare sapte zile consecutive lucrate. Determinafi ziua calendaristic a anului 2024 in care cei
doi prieteni au prima zi de odihna comuna.

5. Doi elevi, Andrei si Bogdan, deseneazs pe tabla tabloul de mai jos si propun urmétorul joc.
Incepand cu Andrei, alternativ, fiecare dintre ei scrie ntr-un patratel liber al
tabloului un numir dela 1 1a 9. (Fiecare numair se scrie o singura dat3). Castiga
jucdtorul care completeazi primul ultimul patratel liber al unei linii sau coloane
astfel incat numerele scrise pe acea linie sau coloans sd aibd suma egali cu 15.
Aratati ca unul dintre cei doi elevi poate céstiga de fiecare datd. Care este
acesta si explicati strategia lui de céstig.

Nota: - Toate problemele sunt obligatorii.
- Fiecare solutie corecti a unei probleme valoreaza 15 puncte.
- Timpul efectiv de lucru este de 2 ore.
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L. Sestieca:aaa xa+aaxa+daa:a—aa+a: a = 2020. Determinati cifra a.

Solutie si barem:

Relatia din enunt este echivalentd cul122xaxa—11xq = 1908.............. 5p
Deducem ci cifra a este pard.............ccoooooceovmmmero 2p
Dacd a=2 ,rezultd ci 122xaxa—11xa+112 =466 <1908 ............... 2p

2. Trei elevi joaca ping-pong. Dupa fiecare joc, elevul invins este inlocuit de elevul care nu a
participat la acel joc. La final s-a constatat ¢i unul dintre elevi a jucat 13 jocuri, iar altul a jucat
27 de jocuri. Jocurile desfidsurate s-au numerotat, in ordine, cu 1, 2, 3, ..., n, unde » este numarul
total de jocuri.

a) Determinati numarul n.

b) La céte jocuri a participat cel de-al treilea elev?

¢) La céte jocuri a participat elevul care a pierdut jocul cu numaérul 2 ?
Solutie si barem:

a) Fiecare elev participa la cel putin unul dintre doua jocuri consecutive. Deoarece unul dintre
jucatori a participat la 13 jocuri inseamni ci numirul total de jocuri nu depéseste 2-13+1=27.

........................................................................................ 3p

Cum unul dintre elevi a participat la 27 jocuri, rezulta ca numarul total de jocuri desfisurate este
B LT covsmammesosssssn e e s s 65 RS ee 3p

b) Deci, al treilea jucator a participat la 27-13=14 jocuri................ Sp

¢) Jucétorul care a jucat 27 jocuri le-a castigat pe toate. ................... 2p



Cum jucatorul care a pierdut prima partidd a jucat 14 jocuri, deducem ci jucatorul care a
participat la 13 jocuri a pierdut a doua partida.............o.ooovvueeeeerennn, 2p

3. Determinati cifrele a, b, ¢, d pentru care abed + abe = 2021 .

Solutie si barem:

abed +abe = 2021 este echivalent cu 11-abe+d =2021. oo 5p
Deoarece d <11, rezulti ci d este restul impartirii lui 2021 la | SO '
Cum 2021=11-133+8, rezulti ci « =Lb=8,c=3,d=8..errrerenn.... 5p

4. Doi prieteni s-au angajat si efectueze o lucrare de lunga durata. Ei au inceput lucrarea la data
de 1 ianuarie 2020. Fiecare zi a fiecirui an este considerati zi lucratoare. Unul dintre prieteni are
o zi de odihna dupa fiecare trei zile consecutive lucrate, iar celdlalt are trei zile de odihna dupa
fiecare sapte zile consecutive lucrate. Determinati ziua calendaristica a anului 2024 in care cei
doi prieteni au prima zi de odihna comuna.

Solutie si barem:
De la 1 ianuarie 2020 pani la 31decembrie 2023 (inclusiv) sunt 366+3-365 =1461 zile...3p
Cei doi prieteni au grafice de lucru cu perioade de 4 zile si respectiv 10 zile.................__ 3p

Deoarece 1461=4-365+1 si 1461=10-146+1, rezulti ci ,» pentru ambii prieteni, ziua de
3ldecembrie 2023 este prima zi de lucru dupa o zi de odihnd comuna......................__ 7p

Rezulté ca prima zi de odihna comuni din anul 2024 este 7 ianuarie.................ococoeovovonnn . 2p

5. Doi elevi, Andrei §i Bogdan, deseneaza pe tabla tabloul de mai jos si propun urmatorul joc.
Incepand cu Andrei, alternativ,fiecare dintre ei scrie intr-un patratel liber al
tabloului un numar dela1la9. (Fiecare numir se scrie o singurd data). Castiga
Jucdtorul care completeazi primul ultimul pétratel liber al unei linii sau coloane
astfel incat numerele scrise pe acea linie sau coloana sd aiba suma egald cu 15.
Ardtati cd unul dintre cei doi elevi poate castiga de fiecare datd. Care este
acesta si explicati strategia lui de castig.

Solutie si barem:

Vom arata ca jucatorul care incepe jocul (Andrei) castiga...................._ Ip
Andrei observa ci:
- daca el scrie un numar intr-un patratel acesta se afla la intersectia unei linii cu o coloana;
- dacd el gaseste un numar pentru care existi cel putin trei perechi de numere cu care
reuseste sa completeze cele trei patrajele de pe linia/coloana respectivd cu suma 15,
castigi;
- 15=8+(6+1)=8+(5+2):8+(4+3)¢8+(7+9) ....................... p



Prin urmare, daca el incepe cu 8, are la dispozitie trei perechi de numere care sunt ,.bune”
(6,1),(5,2),(4,3) $i 0 pereche ,,rea” (7,9) . ..o 3p

De exemplu:

Andrei scrie cifra 8 in patritelul din centrul tablei. Daca Bogdan scrie un numdr intr-un patratel
al tablei, atunci Andrei scrie in patratelul simetric fafd de centru numaryl din perechea
corespunzatoare. Cum cel mult cele dous diagonale pot fi complelate cu suma 15, rezulti ci cel
putin o linie/coloani va fi completatd de Andrei cu suma 15......... 4p



